



扫描二维码关注
“上海社区发布”、“长宁虹桥”微信公众号

HONG QIAO
虹桥

社区报

SHANGHAI COMMUNITY NEWS

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事



虹桥街道党工委 联合出版

不忘初心 牢记使命 贯彻落实党的十九大精神

王晨到虹桥街道调研基层立法点工作

中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长王晨近日在上海就加强地方立法工作进行调研。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻全面依法治国要求,紧密结合地方实际,加强新时代地方立法工作,以高质量立法推动高质量发展。

中共中央政治局委员、上海市委书记李强,全国人大常委会法工委主任沈春耀,上海市人大常委会主任殷一璀等出席有关活动。

王晨围绕法治服务国家重大发展战略、优化营商环境、加强基层立法联系点建设等主题进行调研,并在上海市人大常委会出席地方立法

工作调研座谈会。在虹桥商务区和国家会展中心,王晨询问了商务区应急响应中心为长三角一体化发展和进博会提供服务保障的情况。在虹桥街道、古北市民服务中心基层立法联系点,王晨调研联系点制度建设进展,并深入听取有关意见建议。王晨指出,上海坚持改革与法治相辅相成、相互促进,针对本地经济社会发展实际,扎实做好地方立法工作,使法律法规更具适应性和可操作性,有力推动宪法法律贯彻实施,有力保障上海经济社会持续健康发展,积极发挥立法“试验田”作用,创造出许多可复制可推广的有益经验。

王晨强调,加强新时代地方立法

工作,要深入学习贯彻习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略,始终坚持正确政治方向,把党的领导贯彻到立法工作全过程和各方面。长三角区域一体化发展是党中央确定的重大国家战略,要加强区域立法工作协同,不断提高立法质量和效率,推动党中央重大决策部署贯彻落实。要坚持以人民为中心,发挥地方立法的独特作用,推动解决百姓关心的民生问题,增强人民群众的获得感。今年是省级人大及其常委会行使地方立法权40年,要总结地方立法经验,研究新情况新问题,为建设中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家作出新贡献。



让老年人有更多获得感、幸福感、安全感

李强应勇现场推进养老服务工作,来到长宁虹桥综合为老服务中心

为贯彻落实习近平总书记考察上海讲话有关解决“老、小、旧、远”问题的重要指示精神,进一步推进养老服务高质量发展,上海市养老服务工作现场推进会近日举行。李强在会上强调,养老服务关系民生、连着民心,既现实又紧迫,更事关长远发展。要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,抓住养老服务工作推进的着力点,补短板、提质量、扬优势、促联动,努力走出一条符合超大城市实际的养老服务路子,让上海这座城市的寿星更多、老年人的笑容更多,让人口老龄化背景下的上海经济社会发展充满不竭生机和活力。

市委副书记、市长应勇主持会议。市委副书记尹弘,市领导翁祖亮、诸葛宇杰、宗明参加,市民政局在会上通报了全市养老服务工作发展情况。

更积极应对老龄化问题 更大力度优质化养老需求

李强指出,要树立积极老龄观,以更加积极的态度、政策和举措,看待老龄化社会,应对老龄化问题。老龄化既带来新的挑战,也带来新的机遇。养老既是大民生,也是大产业,正呈现出多层次、多样性、个性化、品质化的发展趋势,对提高养老服务和养老产品质量提出了更高要求。作为推动高质量发展、创造高品质生活的重要结合点,养老服务将成为释放消费潜力、培育发展动能的重要增长点。

李强指出,做好超大城市养老服务,要针对实际、聚焦重点、发挥优势、破解难题。要把全社会的活力更好激发出来,更大力度向市场开放,更多扩大社会参与,更好满足差异化、优质化养老需求。要提升生活照料和医疗



照护的服务质量。坚持公益定位,加强精准对接,进一步优化老年助餐配送体系,增加助餐点数量,为老年人提供更丰富、更多样、更优质的餐品和服务。把更多健康服务资源导入社区,打造“一门式”综合体,把医养结合做实在社区。深化长护险试点探索,重点聚焦失能老人需求,逐步完善制度供给。要全力打响上海养老服务品牌,坚持“9073”格局,推动居家、社区和机构养老深度融合。中心城区要打响“嵌入式”养老服务品牌,农村地区要做深做透“互助式”养老服务品牌,盘活用好存量资源、闲置资源,解决好养老设施落地问题。要强化长三角区域养老服务合作,加快建

设开放、交融的养老市场,构建区域养老服务大平台。

注重养老事业人才培养 努力推动上海养老服务更加优质

李强强强调,要强化养老服务工作的支撑和保障。各区、各部门要加大制度供给、政策支持、工作协同,主动担当作为,形成强大工作合力。要注重养老事业人才培养,加快形成职业技能标准和职业发展体系,建设一支数量充足、结构合理、素质优良的养老服务人才队伍。

应勇就贯彻落实本次会议会议精神指出,各区、各部门要按照市委、市政府决策部署,努力推动上海养老服务更加充分、更加均衡、更加优质。要紧扣目标,确保基本养老服务应保尽保,多层次、多样化养老服务需求得到有效满足。要扩大供给,坚持居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合。要完善制度,构建城乡统筹、更可持续的养老服务制度体系,继续探索长期护理保险、老年综合津贴、统一需求评估等基础性制度。要加强管理,加快构建信用为核心、质量为保障、放权与监管并重的养老服务管理体系,营造公平竞争的市场环境,鼓励支持更多社会力量进入养老服务市场,确保养老服务业健康规范发展。

不断丰富养老服务内容 提高养老服务质量

会前,李强、应勇率各区、各相关部门主要负责同志实地调研社区综合为老服务中心和养老机构建设运行情况,认真倾听老年群体的需求。长宁区虹桥街道社区综合为老服务中心提供社区托养、医养结合、家庭支持、生活服务“一站式”综合为老服务。市领导在中心观看智慧养老大数据平台演示,听取中心功能布局以及医养结合、老年福祉产品应用推广等情况汇报,走到正在参加烘焙、康复、手工制作等活动的老人中间,关切询问他们的感受想法,还有哪些问题需要解决。李强说,老年群体的养老需求,就是我们努力的方向,听到大家在这里安享晚年生活,我们就放心了。李强叮嘱区、街道干部及养老院负责人,养老服务发展空间十分广阔,要共同努力不断丰富养老服务内容,提高养老服务质量,让老年人有更多获得感、幸福感、安全感。